

地铁4号线东南角站有重大发现

涉及天津卫故城遗址 启动文物保护工作

记者从天津轨道交通集团有限公司获悉,因建设地铁4号线东南角站时发现天津卫故城遗址,故相关管理部门对该点位进行了文物保护工作。近期将进一步研究地铁车站与文物展厅施工方案,并根据相关要求适时公布施工信息。

根据天津建设工程信息网发布的设计招标信息显示,天津地铁4号线南段东南角站新增文物展厅设计、施工总承包项目、招标范围,本项目在既有

建筑东南角4号线地铁站的基础上进行接建。主要包括对展厅范围内土遗址文物进行原址保护,新建东南角站文物展厅,位于4号线南段东南角站北侧,利用地铁4号线东南角站预留的走廊实现展厅与车站站厅的贯通,另在东马路东侧仁恒置地、西侧铜锣湾附近各设一个直出地面的出入口等工程。本项目车站及出入口建筑面积1623平方米,土城墙遗址保护面积约330平方米。

相关新闻

4号线郎园站C出入口顺利封底

近日,天津地铁4号线北段工程郎园站C出入口顺利封底,基坑安全风险大大降低,对稳步推进项目三站附属结构施工具有重要意义。

郎园站C出入口位于京津公路与九园公路交叉口西北侧,外挂于主体结构西侧。同期,小街站—郎园站区间联络通道泵房混凝土浇筑

完成,标志着区间所有联络通道正式宣告完工。该区间共设3座联络通道,其中一座兼作废水泵房。

下一步,项目部将高效推进主体结构站内砌筑工程、装饰装修工程及各附属结构工程施工,圆满完成年度各项任务目标。

新报记者 李文博

协助消防员灭火后向消防员敬礼的小男孩火了 “我长大了也要当兵”



4月1日 天津北辰
田地起火小学生报警并带路
灭火后男孩对消防员兴奋敬礼

视频截图

4月1日,一则“小男孩协助消防员灭火后向消防员敬礼”的短视频冲上热搜,一个天津小男孩,跑得满脸通红,对刚执行完任务的消防员用一个敬礼表达敬意,简单温暖的画面让人动容。

日前,记者辗转找到了短视频中的主人公小齐。小齐的爸爸告诉记者,他是地道的天津人,家就住在武清区汉沽港镇,在小齐报警后一天才知道儿子成了“小网红”。小齐爸爸说,他记得报火警那天是小齐和同班同学约好了去打球,回来后小齐只说遇到着火,自己用手机报了警。“我就告诉他报警做得对,但自己不要靠近,有危险。因为平时村里也有类似荒地着火的事,他总听我念叨。”但令小齐爸爸没想到的是,儿子就因为这事上了短视频。

小齐爸爸说,他后来问孩子当时发生的情况,小齐说篮球场旁的一块荒地上冒起了烟,他和同学们看到就从球场里跑了出来,他骑了同学的自行车去那边查看,同学们也都跟着他。小齐用自己的手机报了警,直到消防员来了将火扑灭,小齐和同学们一直都没有离开。小

齐爸爸也坦言,“虽然挺为儿子骄傲的,但报警敬礼的事情本身不需要这样称颂”,他希望儿子把这件事当成平常事。

小齐上学的汉沽港镇苑家堡中心小学四年一班班主任田晴告诉记者,她是在事情发生当天看短视频知道的,后来了解到当时跟小齐一起的还有班里的另外两名同学。田晴说,这3个小男孩平时关系就很好,经常一起玩,同时他们也都特别关心班级,愿意帮助老师、服务同学,小齐在其中更大胆一些。田晴坦言,小齐所在的班是自己入职以来带的第一个班,跟了孩子们三年了,这件事让她特别感动,也特别骄傲,她觉得自己带的孩子们长大了,不管是勇敢冷静打报警电话的小齐,还是默默陪着小齐为消防员提供帮助的另外两个孩子,他们都是好样的。

采访中,小齐说,因为爸爸当过兵,自己经常跟着爸爸和他的战友们聚会,从小就学习敬礼,还会用敬礼跟爸爸的战友们打招呼,叔叔们都说他敬礼敬得标准。最后小齐还悄悄告诉记者:“我长大了也要当兵。”

新报记者 解菁

三条石街为学生开展 心理健康辅导讲座

暖心守护 用爱护航



4月4日,红桥区三条石街心灵驿站深入红桥区三中附小,开展以“做有心会爱的父母”为专题的心理讲座。天津商业大学心理学系艾娟教授授课,三条石街道有关领导出席讲座,三中附小全校学生家长、教师共计500余人聆听讲座。

针对小学年龄段学生的心理特点,艾娟教授从学生可能产生的心理问题及原因、学生存在心理问题的表现、家长如何和孩子进行有效的沟通和正向引导等方面,通过大量的数据和现实案例分析,进行了精彩讲座。课后家长们纷纷表示受益匪浅,今后将会尝试改变和孩子的相处方式,给予孩子更多倾听和有效陪伴,会和学校积极配合共同守护学生的成长。

相关负责人表示,三条石街心灵驿站将会继续组织开展好辖区学校学生的心理辅导和咨询,高度关注青少年成长过程中的心理健康。

新报记者 安元

图片由三条石街道提供

停车场落成 阜盛道不再“卡脖子”

经常在2号线曹庄站上下地铁的市民吕小姐,最近出门时间越来越晚,步伐也越来越从容了。“以前从曹庄站出来打车去公司,坐上车20分钟都出不了这片地方,迟不迟到都得看运气。”吕小姐说,“自从这片区域重新规划了,再没堵过车,早上都能多睡10分钟。”

她口中的“这片区域”便是2号线曹庄地铁站B出入口外,阜盛道以北的一片三角地,从乱停乱放到井井有条,从无人看管到智能安防,从早晚高峰的拥堵“卡脖子”,到单向通行,有效疏淤……这一切都源于阜盛道停车场的落成。

一个项目换一片畅通

阜盛道停车场原是一条无名路,因紧邻曹庄地铁站B出入口,很多车主都喜欢将私家车停在此处,换乘地铁,出租车则在此处招揽乘客。又因场地无人管理,车辆停放无序,早晚高峰交通拥堵严重,有时甚至影响到阜盛道甚至外环线车辆的正常通行。

“自从今年1月停车场试运行以来,不仅恢复了车行秩序,消除了安全隐患,还大大提高了车主接驳地铁的效

率。”项目建设单位天津中盛鸿源科技发展有限公司负责人褚君利在接受本报记者采访时表示。

据介绍,该停车场总面积约2700平方米,24小时营业,车场为单向通行,出入口设置2条车道,车场内部规划有5条车道和1条出租车专用道,总计110个车位、10台充电桩,并设置有智能停车收费装置、24套监控设备和6套照明设备。“根据我们设备的统计数据,停车场日过车3600—3800辆,早晚高峰可达600辆/小时,但是这条路再也没堵过。”褚君利介绍说。

一份承诺得一片民心

褚君利回忆与神铁二号线(天津)轨道交通运营有限公司沟通停车场建设改造方案的过程时表示:“这个项目得到了神铁二号线公司的很多支持,建设‘P+R’停车场(停车换乘)的这个理念我们也是一拍即合,大家都希望能把这个项目做成为政府分忧、为百姓解忧的民心项目。”

为了这样的目标,停车场从价格到服务都努力践行着对“民心”的承诺。据了解,目前该车场采取多种收费模



式,基础收费标准为8:00—18:00按照1元/30分钟收费,为满足附近居民夜间停车需求,18:00—次日8:00则为4元/次。与此同时,提供240元/月的包月服务,也提供充值服务,当前优惠为充300元赠20元,充500元赠50元。

在停车场的后期规划中,自助洗车设备和便民小栈都已提上日程。褚君利表示:“便民小栈主要为大家提供收发快递、销售预制菜等便民服务,只要是群众需要的,我们都会考虑。”

新报记者 苗娜

图片由停车场管理方提供

普济河道立交桥维修

入市方向 今起断交

本报讯【记者 徐燕 通讯员 雷雷 焦轩 黄磊】普济河道立交桥是中心城区环线重要交通枢纽,同时也是东纵快速路网交通要道,横跨河北、北辰两个区。2005年桥梁实施改扩建工程,由于建设年代久远,近年来桥梁不断出现防撞护栏混凝土脱落、露筋、钢筋锈蚀,桥面沥青铺装层开裂、坑槽、破损,桥面混凝土铺装层部分损坏等多种设施病害,且病害情况不断加剧。天津市城市道路桥梁管理事务中心委托第三方专业检测机构对桥梁进行全面检测,最终评定普济河道立交桥的桥梁技术状态等级为D级,防撞护栏安全等级已不符合现行规范要求,存在桥梁安全运行隐患。

此次提升改造将集中对桥梁检测发现的病害进行彻底整治,重点对桥面防水混凝土、防水层、沥青混凝土面层、防撞护栏、箱梁翼缘板碱蚀等部位进行维修改造。4月6日起启动第一阶段维修施工,施工期间,普济河道立交桥主线(铁东北路至志成桥)入市方向及沿线4个互通匝道断交,禁止机动车通行。同时,普济河道立交桥主线桥(志成桥至铁东北路)入市方向及沿线互通匝道桥维持现有通行方式不变。